

ВЪЙЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРН 1151200000001

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 154 (2526)

Среда, 15 декабря 1948 г.

Год издания 15
Цена 20 коп.

СТАХАНОВСКИЙ ПЛАН ЭКОНОМИИ — ВСЕМ УЧАСТКАМ И ЦЕХАМ!

По примеру москвичей трудащихся нашего города, вместе со всем советским народом, ведут борьбу за увеличение сверхплановых накоплений. На шахтах, заводах, предприятиях — всюду изыскиваются резервы экономии средств. Киселевцы уже сэкономили за 11 месяцев свыше 10 млн. рублей.

Сегодня мы печатаем постановление обкома ВКП(б) «О стахановском плане экономии на участке № 8 шахты „Капитальная“ треста „Молотовуголь“». Ценность инициативы участка № 8, которым руководит т. Авдиенко, заключается в том, что стахановский план экономии приобщает к активной борьбе за сверхплановые сбережения каждого рабочего. В этом плане предусмотрены всевозможные виды экономии, указано, кто за что конкретно должен бороться. Каждый шахтер уже заранее знает, какую пользу он приносит государству. Определенность цели рождает у горняков энергию для достижения ее. Стахановский план экономии позорил участку тов. Авдиенко снизить себестоимость тонны угля на 2 р. 27 к., за короткое время сэкономить 13 тыс. рублей, а до конца года сберечь еще 30 тыс. рублей.

«Стахановские планы экономии», — говорится в постановлении обкома партии, — являются высоким средством в борьбе за прибыльную работу предприятий».

Партийные, профсоюзные организации должны провести собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на которых обсудить статьи об опыте участка тов. Авдиенко, напечатанные в газетах «Кузбасс» и «Известия». Нужно добиться, чтобы замечательная инициатива 8го участка стала всеобщим достоянием на шахтах и заводах нашего города. Долг экономистов, плановиков, нормировщиков — помочь участникам, цехам в составлении стахановских планов экономии.

Блестящая победа москвичей, выполнивших годовой план по выпуску продукции и свои обязательства по сбережению 2 миллиардов рублей, нашла горячий отклик среди киселевцев. Шахтеры, машиностроители, строители усилили свою борьбу за выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным, за увеличение сверхплановых накоплений. Распространение опыта тов. Авдиенко будет содействовать еще большему усилению борьбы за сбережение государственных средств.

Пусть замечательная инициатива участка тов. Авдиенко найдет благодатную почву в коллективах участков шахт, цехов заводов нашего города!

О стахановском плане экономии на участке № 8 шахты „Капитальная“ треста „Молотовуголь“

Постановление Кемеровского областного комитета ВКП(б) от 10 декабря 1948 года

В газете «Кузбасс» от 27 и 30 ноября и газете «Известия» от 2 декабря опубликованы материалы о стахановском плане экономии на участке № 8 шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» (начальник участка тов. Авдиенко).

Коллектив участка № 8 шахты «Капитальная» по-большевистски включился в борьбу за бережливость и экономию, за сверхплановые накопления.

На участке командирами производства, вместе с шахтерами, разработан стахановский план экономии.

Стахановский план экономии на участке предусматривает усовершенствование технологического процесса и организации труда в лаве, повторное использование крепежа, сокращение непроизводительных затрат на участке, совмещение работ и профессий и ряд других мероприятий.

В результате внедрения стахановского плана экономии на участке, за 17 дней в 70-метровой лаве сделан 21 цикл. Тонна угля, добывшего на участке тов. Авдиенко, из 2 р. 27 к. дешевле плановой стоимости. За это время внесено 13.000 рублей сверхплановых накоплений. До конца года колектив обязался сберечь еще 30.000 рублей.

Стахановский план экономии на участке тов. Авдиенко является замечательным образцом патриотического отношения горняков к наращиванию добычи угля и большим вкладом в дело дальнейшего удешевления себестоимости угля.

Разворачивая социалистическое соревнование, коллектив участка систематически перевыполняет государственный план угледобычи и тем самым реализует обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу коллектива участка № 8 шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» (начальник участка тов. Авдиенко).

2. Преложить всем горкомам и горрайкомам ВКП(б) обсудить на собраниях рабочих и инженерно-технических работников статьи о стахановском плане экономии на участке тов. Авдиенко (газета «Кузбасс» от 27 и 30 ноября, газета «Известия» от 2 декабря), широко популяризировать среди рабочих и инженерно-технических работников опыт борьбы за экономию, бережливость и сверхплановые накопления, памятую, что стахановские планы экономии являются важным средством в борьбе за прибыльную работу предприятий.

К составлению стахановского плана экономии привлечь стахановцев, инженерно-технических работников, нормировщиков и плановиков шахт и предприятий.

3. Предложить редактору областной газеты «Кузбасс» тов. Бабаину, редакторам городских газет и обрадиокомитету широко популяризовать опыт участка № 8 шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» на страницах газет и через радиовещание.

**Секретарь обкома ВКП(б)
Е. КОЛЫШЕВ.**

Следуя примеру участка тов. Авдиенко

Наш участок с начала года каждый месяц перевыполняет план угледобычи. Мы имеем тысячи тонн угля, выданного сверх задания. Но наш коллектив не удовлетворяет эти результаты. Мало того, что мы даем сверхплановый уголь — надо удешевлять его, добиваться накопления средств. Мы единодушно поддержали призыв москвичей — обязались до конца года сэкономить 100 тысяч рублей государственных средств.

За выполнение этого обязательства дружно взялись все горняки. Возросла творческая активность, каждый горняк стал искать пути экономии средств.

Пласт, который мы обрабатываем, крепкий, не «кумпли». Рабочие предложили использовать крепление из отра-

106903
Распространим патриотический дух геров КЕМЕРОВА, областной библиотеки, селестической стилем. Участка т. Авдиенко на все участки! Этим добьемся новых накоплений, дадим новые миллионы рублей экономии в фонд сталинской пятилетки!

Областная библиотека им. Селестинской

Трудящиеся выдвигают кандидатами в народные суды лучших своих представителей

Шахта № 1—2

С большой активностью прошли собрания рабочих, инженеров, техников и служащих шахты № 1—2 по выдвижению кандидатов в народные заседатели.

Почетный шахтер участка № 7 Иван Катин на собрании рабочих выступил первым.

— Я выдвигаю кандидатом в народные заседатели от коллектива рабочих нашего участка Антона Ануфриевича Григорьева — лучшего горного мастера участка.

Кандидатуру т. Катина поддержали тт. Горбунов, Карташов и другие.

— От коллектива участка № 8, — сказал т. Коломников на собрании смены, — я выдвигаю Илью Григорьевича Барковского, досрочно выполнившего пятилетнего плана.

Шахта „Суртаиха“

Состоялось выдвижение кандидатов в народные заседатели на шахте «Суртаиха». Горняцкий коллектив выдвинул кандидатов в народные заседатели 12 человек — лучших товарищей, делом заслуживших доверие всего коллектива.

Горняки 1го участка выдвинули кандидатуру в народные заседатели забойщика тов. Куракина Григория Ивановича,

систематически перевыполняющего производственные задания. Коллектив подземного транспорта выдвинул десятника транспорта т. Юдина Федора Сергеевича. Инженерно-технические работники и служащие на своем собрании единодушно выдвинули кандидатуру тов. Виноградова Сергея Ивановича — старшего нормировщика шахты.

Углемашзавод

Во всех цехах углемашзавода прошли собрания, посвященные выдвижению кандидатов в народные суды и народные заседатели.

Коллектив отдела главного механика единодушно выдвинул кандидатом в народные заседатели, по предложению слесаря т. Карпова, нормировщицу Хрипкову Екатерину Сергеевну.

— Тов. Хрипкова — хорошая общественница, честная работ-

ница, — говорит т. Карпов. — Она пользуется авторитетом среди коллектива, с честью оправдает наше доверие.

На комсомольском собрании завода была единодушно принята кандидатура в народные заседатели тов. Стояновского Александра Прокопьевича. Работал мастером ОТК, т. Стояновский добросовестно относится к своим обязанностям, он хороший общественник, является комсоргом в литейном цехе. Тов. Стояновский достоин быть народным заседателем.

Трест „Кагановичуголь“

13 декабря в красном уголье треста «Кагановичуголь» собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста для выдвижения кандидатов в народные заседатели.

Инженер тов. Новиков предложил выдвинуть кандидатами в народные заседатели топографа треста тов. Моисееву и инженера районной технической инспекции тов. Чалого, награжденного за выслугу лет в угольной промышленности орденом Ленина.

Общее собрание сотрудников треста «Кагановичуголь» единодушно поддержало эти кандидатуры.

ботанной лавы. Кроме этого, мы принимаем лес всегда стандартный. Лес берем только в 3 метра, а не длиннее, т. к. обрубки идут нам в счет перевоза. Не приаем лес и толще установленного стандарта. На этом тоже есть экономия. За 10 месяцев сэкономили сотни кубометров леса, что составляет 9400 рублей.

Большая экономия у нас по заработной плате. Мы путем совмещения профессий вынуждаем рабочую силу. Участок добывает уголь лавной системой и, как это ни странно, обходимся без лесодоставщиков. У нас должно быть их 4. Лесодоставку обеспечивают лебедчица и люкогрузчика. На этом мы экономим в месяц около трех тысяч рублей.

На участке должно быть семь взрывников. В результате уплотнения рабочего дня мы высвободили 4-х взрывников. Дежурный электрослесарь совместил должность одногородника и мотористки, экономия 400 рублей в месяц.

Все эти мероприятия дали нам возможность сэкономить за 10 месяцев 118.450 рублей. Мы добились лучших результатов, чем коллектив тов. Авдиенко с Осинниковского рудника. У нас экономия на тонну угля составляет 2 р. 51 коп., а у тов. Авдиенко 2 р. 27 коп.

Теперь мы по примеру тов. Авдиенко разрабатываем стахановский план экономии средств и добьемся еще лучших результатов. А резервы экономии средств у нас есть.

В. Богачев,
нач. 4 участка шахты № 3.

Подготовка к выборам народных судов

МОИ БЕСЕДЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Провести беседы с избирателями так, чтобы не просто прочитать «Положение о выборах народных судей и народных заседателей», а широку разъяснить роль и значение советского суда, чтобы в результате бесед агитаторов еще теснее сплотить горняков вокруг великой партии Ленина — Сталина, обеспечить дальнейший подъем производственной активности в борьбе за досрочное выполнение сталинской пятилетки, — такая задача была поставлена перед нами на очередном семинаре агитаторов.

Задание — серьезное и ответственное. Поэтому к выполнению его я начал готовиться заранее. Прежде всего сам внимательно изучил «Положение о выборах». Еще раз прочитал Конституцию СССР, особенно раздел «Судоустройство в СССР». Проработал передовую статью в газете «Правда» «Выборы народных судов» и статью «Советский суд — подлинно демократический суд», опубликованную в «Блокноте агитатора» № 11.

Такая подготовка позволила мне составить подробный конспект своих бесед с избирателями. Прикреплен я к общежитию № 2. Проживающие в нем горняки — преимущественно молодежь, будут участвовать в выборах впервые. Вполне понятен поэтому их интерес к этому вопросу. Все беседы проходили живо и активно, красный уголок в это время всегда был полон.

Свою первую беседу я начал с рассказа о системе судоустройства в СССР, о том, как советский суд служит интересам социалистического государства, связан с народом, осуществляя его волю, выраженную в законах, что наши суды и заседатели будут избраны из среды народа самим народом. Показал, что буржуазный суд является орудием классового господства буржуазии. Привел

Н. Герасимов,
агитатор шахты имени
Вахрушева.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Суд у нас и суд в странах капитала

Советский суд коренным образом отличается от любого буржуазного суда, неизменно являющегося орудием классового господства буржуазии. Советский суд призван защищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство СССР, установленное Конституцией СССР и конституциями союзных и автономных республик, социалистическую систему хозяйства, социалистическую собственность, права и законные интересы граждан, учреждений, предприятий и организаций.

Буржуазный суд стоит на страже интересов монополистического капитала, охраняет капиталистическую частную собственность, охраняет буржуазное государство и интересы эксплуататорских классов.

Роль и значение советского суда еще более возрастают теперь, поскольку в деятельности советских государственных органов выдвигается на первый план хозяйствственно-организационная и культурно-воспитательная работа, укрепление советской законности, борьба против частно-собственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление государственной дисциплины во всех областях со-

Видимость
благополучия...

Когда мы зашли в партком шахты № 1—2, секретарь тов. Мирошниченко был занят. Он переписывал «информацию» в отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) о работе среди избирателей, составленную зав. агитпунктом т. Голиковым. Напротив его сидел редактор многостражной газеты т. Чичидаев и лектировал: «Проведено семинаров с агитаторами — 4. Темы: „Пробастка „Положения о выборах народных судов РСФСР“, „О политической работе с населением по месту жительства“...

— Дальше, — торопил т. Мирошниченко т. Чичидаева, не обращая внимания на посетителей. — Что там дальше? — Редактор продолжал: «Привлечено к участию в агитационной работе партийных, профсоюзных, комсомольских и советских руководящих работников — 5».

Тов. Ефимова, член бюро, услышав последние слова, продиктованные т. Чичидаевым, попыталась спросить, кто же из советских работников привлечен к участию в агитационной работе, но ничего не добилась.

Когда мы ознакомились с действительным состоянием агитационной работы, то она была очень неприглядной.

В агитпункте, внешне неплохо оборудованном, почти нет никакой работы. Правда, часть агитаторов, такие, как тт. Хайрулин, Покатилов, часто дежурят на агитпункте, но они очень мало беседуют с избирателями. Да избирателей-то на агитпункт приходит очень мало.

Тов. Голиков написал в информацию, что проведено 4 семинара с агитаторами. Фактически их не было. Разве можно считать семинаром, когда существует 6 агитаторов из 25? Второй семинар, как говорит т. Голиков, проводил с 7 агитаторами и семинаром, который проводил т. Мирошниченко, состоялся с 8 агитаторами.

Голиков создал видимость благополучия, а т. Мирошниченко узаконил ее, закрепил своей подписью и переслал в городской комитет партии. Нельзя верить этой информации.

Постановка работы с избирателями на шахте № 1—2 не выдерживает никакой критики, а т. Мирошниченко пишет длинные информационные, создающие фальшивое благополучие, как говорят люди, «шьет черное платье белыми нитками».

Д. Федорова.

жузаного государства. Далеко не всякий может быть присяжным заседателем: существует имущественный, образовательный и другие цензы, устраивают ся от участия в суде присяжных безработные, лица, не прожившие определенного срока в данной местности, не платящие определенного налога и т. п.

В отличие от порядка работы

наших народных заседателей,

присяжные заседатели в буржуазных государствах участвуют

только в вынесении вердикта

(решения) о виновности или невиновности подсудимого.

Все другие вопросы решаются посторонними судьями — чиновниками.

В СССР все суды выборные.

Народные суды подотчетны своим избирателям: они обязаны

периодически отчитываться о

своей работе перед избранными

их гражданами. Подобной демо-

кратической системы нет ни в

одном из буржуазных государств.

В Англии, Франции, в большин-

стве штатов США и в других

буржуазных государствах суды

назначаются, но даже и там,

где они избираются, исход выбо-

ров целиком зависит от круп-

ных капиталистов и буржуазных

партий, дающих средства на

проведение дорогостоящей изби-

рательной кампании.

В СССР суды независимы и

подчиняются только закону. Со-

ветский закон гарантирует все

необходимые условия для пра-

РАБКОРОВСКИЙ РЕЙД ГАЗЕТЫ „В БОЙ ЗА УГОЛЬ“

Новости порядок в столовой № 8

Повар столовой № 8 ОРСа треста «Багановичуголь» т. Заплатинская грубо нарушает правила культурного режима, готовит пищу невкусную. На справедливые нарекания столующихся за плохое приготовление пищи зав. столовой т. Ройтман не обращает должного внимания, а порой прямо повторяет Заплатинской.

В ожидании обедов люди просиживают часами, и это никого не беспокоит. Так, например, 13 декабря в столовую собралось 4 группы учащихся. Все они сидели с 12 часов 30 минут до 3 часов. Большая задержка в обслуживании получается из-за недостатка стаканов для подачи чая: имеется 22 стакана на всю столовую. Когда мы напомнили об этом т. Ройтман, она ответила: «У меня на складе еще есть 56 стаканов». Становится тогда понятным, почему эти стаканы не даются в столовую.

О безобразной постановке обслуживания молодых рабочих-строителей знают работники Киселевского горторготдела. 4 декабря инспектор горторготдела составил акт на повара Заплатинскую и, как говорит столующиеся, «положил его под сукно зав. горторготделом, а толку нет».

Очень хотелось бы, чтобы горторготдел занялся подробно работой столовой № 8 и настало соответствующий порядок. Рейдовая бригада редакции газеты «В бой за уголь»: Д. Чичидаев, А. Бабенко, С. Иванов.

К гастролям ансамбля песни и пляски Советской Армии

Впервые за свою деятельность коллектив ансамбля песни и пляски Западно-Сибирского военного округа выехал в творческую командировку в города Кузбасса. Шахтеры кузбасских рудников тепло встречают дорогих гостей. Песни ансамбля широко известны и любими трудящимися Сибири. Вот почему встреча с коллек-

тивом песни и пляски Советской Армии представляет особый интерес Ансамблем руководит композитор А. Новиков.

16 декабря коллектив ансамбля выступит в центральном клубе угольщиков с концертом, в программе которого народные песни и пляски. 17-го декабря выступит в клубе шахты № 5.

В СССР по Сталинской Конституции обвиняемому обеспечивается право на защиту.

В буржуазных государствах адвокатура обслуживает главным образом имущие классы. Получая в основном свое вознаграждение от капиталистов, буржуазные адвокаты все свое внимание сосредоточивают на делах, касающихся их корыстных интересов. Дела, по которым нельзя ждать большого вознаграждения, мало интересуют опытных адвокатов.

Между тем сложность в запутанности законов и форм судо-производства капиталистических стран приводит к тому, что без услуг квалифицированного адвоката там обойтись трудно.

Только советский суд, являясь подлинно демократическим, служит интересам социалистического государства, неразрывно связанных с народом и осуществляющих его волю, выраженную в законах.

Предстоящие выборы народных судов должны сыграть большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и воспитания советских граждан в духе уважения к закону.

Д. Карев, член коллегии Министерства Юстиции СССР.

Редактор Б. КАЛИСОВ.